W o SZAKKOR

Hasonlo6sagi pontok, érinté korok
Kos Géza

Olvasnivald

Kos G: Térbe kiléps bizonyitasok IV / Kupok és hasonlosagi pontok
https://www.dropbox.com/preview/TerGeoCikk/KosG_komal4.pdf

Feladatok

F/1.

F/2.

F/3.

Két pontbdl rajzoljunk harom-harom félegyenest tgy, hogy barmely két, kiilonb6z6 pont-
bol induld egyenes elmetssze egymést. Ezek a félegyenesek négy négyszoget hataroznak
meg. Igazoljuk, hogy ha ezek koziil valamelyik harom érinténégyszog, akkor a negyedik
is érinténégyszog.

Az A; A5 Az nem szabalyos haromszog magassagpontja M, Feuerbach-pontja F', koriilirt
kore k. Minden egyes ¢ = 1,2, 3-ra legyen k; az a kor, ami beliilrol érinti k-t, tovabba érinti
az A;Aip1 és A;A; 4o oldalakat (Az indexet modulo 3 értjiik, tehat Ay = Ay és A5 = As.)
A k és a k; korok érintési pontjat jeloljik T;-vel. Bizonyitsuk be, hogy az ATy, ATy,
ATy és MF egyenesek egy ponton mennek at. (A Feuerbach-pont az a pont, ahol a
haromszog Feuerbach-kore és beirt kore érintik egymast.)

(K6MaL A.540., Damasdi Gabor és Mester Marton)

Segitség: Az érintési pontok egyben hasonlésagi pontok is.

Az ABC D konvex négyszog AB oldalanak egy belsé pontja P. Legyen a C'PD haromszog
beirt kore w, kozéppontja I. Tegyiik fel, hogy w érinti a APD és BPC haromszogekbe irt
koroket a K illetve az L pontban. Legyen az AC és BD egyenesek metszéspontja E, az
AK és BL egyenesek metszéspontja pedig F. Bizonyitsuk be, hogy az F, I és F' pontok
egy egyenesen vannak. (IMO Shortlist, 2007/G8, Waldemar Pompe)

Segitség: Irjunk koroket az APCD és PBCD négyszogekbe is, és keressiink hasonlosagi pontokat. ... Es kell még egy kor...
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F/4

F/5.

F/6.

F/7.

F/8.

F/9.

A ABC haromszogbe irt kor kozéppontja I. Az w kor a P pontban érinti AB-t, ()-ban
AC-t, és T-ben beliilrél érinti a korulirt kort. A koriilirt kor A-val szemkozti BC' ivének
felezépontja M.

a) Mutassuk meg, hogy a PQ) szakasz atmegy [-n.
b) Mutassuk meg, hogy TM 1 T1I.

Segitség: Razoljuk meg a BI és C1 szogelezdket, és keressiik meg a a Pascal-tételt az abraban.

Adott egy ABC héaromszog. Szerkessziik meg azokat a kordket, amelyek érintik a harom-
sz0g két oldalegyenesét és kiviilrdl érintik a korilirt kort.

Az ABC hegyesszogii haromszogben a beirt kor érintési pontja a BC, C'A, AB oldalon
rendre D, E, illetve F. A haromszog koré irt kor az AFF kort az A-tol kiilonbozs P,
a BFD kort a B-t6l kiilonboz6 @), a CDE kort pedig a C-t6l kiilonb6z6 R pontban
metszi. Mutassuk meg, hogy a DP, EQ és F R egyenesek egy ponton mennek at.

(KéMalL B.5221., Lovas Méarton)

Az ABC haromszog koriilirt kore €2, a beirt korének kozéppontja I. Jeldlje Sy, illetve S,
annak az AC' illetve AB ivnek a felezGpontjat, ami nem tartalmazza a harmadik cstcsot.
Jelolje N, a BAC' iv felez6pontjat. Legyen €, az a kor, ami érinti AB-t, és beliilrél érinti
-t az Sp-ben, és legyen (). az a kor, ami érinti AC-t, és beliilr6l érinti 2-t az S.-ben.
Mutassuk meg, hogy az €2, és (2. korok metszéspontjain atmend egyenes és az I N, egyenes
az ) koron metszik egymast. (EGMO 2023/6)

Segitség: 1. Keressilink tovabbi pontokat 2, és 2. hatvanyvonalan. 2. Hol metszi I N, a koriilirt kort?

A k korbe irt ABC'D harnégyszogben Iy és I, az ABC), illetve az ABD héromszogbe
irt kor kozéppontja. Az I;1, egyenes a BC' egyenest E-ben, az AD egyenest F-ben, az
AC egyenest G-ben, a BD egyenest H-ban metszi. Legyen M az ABCD kor C, D-vel
szemkozti ivének felez&pontja.

a) Igazoljuk, hogy létezik egy olyan k; kor, ami E-ben, illetve F-ben érinti a BC' és az
AD egyenest, és beliilrél érinti k-t.

b) Legyen k és k; érintési pontja T. Igazoljuk, hogy Iy, I, M, T egy koroén van.

c) Igazoljuk, hogy a GHT kor érinti az AC és a BD egyenest, és beliilrdl érinti k-t.
(KoMaL A.505., Nagy Janos; Sawayama-lemma)

Segitség: Legyen R = AB N I1I2. Keressiink Pascal-konfiguraciokat az abraban.

Az w korbe irt ABCD hurnégyszoghen Fu, Fg, Fo és Fp rendre az w kor AB, BC,
CD, illetve DA iveinek felez6pontja, tovabbéa I, Ig, Ic és Ip a DAB, ABC, BCD,
illetve C'DA haromszogekbe irt kor koézéppontja. Legyen wy az a kor, amely az Fj
pontban beliilrdl érinti w-t és érinti a C'D szakaszt, tovabba legyen we az a kor, amely
az Fc pontban beliilrdl érinti w-t és érinti az AB szakaszt. Végiil legyen Tg az w kor
és az Fplglc kor mésodik, Fp-t6l kiilonbozé metszéspontja, és legyen Tp az w kor és
az Fplpls kor masodik, Fp-t6l kiilonb6z6 metszéspontja.

Mutassuk meg, hogy az wa és we korok hatvanyvonala atmegy a Tz és a Tp ponton.
(KoMaL. A.862, Kos G; EGMO 2023/6 alapjan)
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HAazi feladatok

Beadasi hatarids: feburar 4, kedd

HF/1.

HF /2.

HF /3.

Az ABCD szimmetrikus trapéz AB alapjan P az a pont, amelyre AP— BP = AC — BC.
A P-ben AB-re allitott merdleges a C'D, AC' és BD egyeneseket rendre a @), az R, illetve
az S pontban metszi. Legyen ki az a kor, amely az AC és BD egyeneseket az R, illetve
az S pontokban érinti, és legyen ko a P(Q) atmérGjd kor. Mutassuk meg, hogy ki és ko

érintik egymast. (KoMal B.4551., Kos G)

Adott az ABC' haromszog és belsejében a D pont ugy, hogy az ABD, BC'D, és CAD
haromszogekbe irt korok paronként érintik egymast. Jeloljiik az érintési pontokat a BC,
CA, AB, AD, BD, CD szakaszokon rendre Ay, By, Ci, As, By, Cy-vel. Legyen E az
B1C5 és By(Cy egyenesek, F pedig a A;Cs és AsCy egyenesek metszéspontja. Mutassuk
meg, hogy az AF, BE és C1D egyenesek egy ponton mennek at. (KoMaL A.456., Kos
G.)

Adott az €y korbe irt ABCDEFGH nyolcszog, és €)1 belsejében az €y kor. Tegyiik fel,
hogy az wq, wsy, ws, wy korok kivilrsl érintik 9-t, tovabba wy beliilrdl érinti az 27 kor
AB ivét, az AF és a BE szakaszt; wy beliilrdl érinti a CD ivet, a CH és a DG szakaszt;
w3 belilrdl érinti az FF ivet, az AF és a BE szakaszt; végiil wy beliilrdl érinti a GH ivet,
a CH és a DG szakaszt az ébra szerint. Mutassuk meg, hogy az AF, BE, CH és DG
szakaszok altal bezart négyszoghe kort lehe‘g frni.

(KoMaL B.5381., Kos G)
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